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ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ-ΛΥΣΕΙΣ
ΘΕΜΑ 1ο 

Α.  Θεωρία ( Σχολικό Βιβλίο, Σελίδα 28.   Η Παράγωγος τής ταυτοτικής συναρτήσεως)
Έστω η ταυτοτική συνάρτηση 
[image: image2.wmf](),

fxx

=

 
[image: image3.wmf]x

Î

¡

.   Για 
[image: image4.wmf]h

Î

¡

 έχουμε: 
[image: image5.wmf]()()().

fxhfxxhxh

+-=+-=


Όταν 
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 η  παράγωγος τής 
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Β.  α) → Λάθος,  β) → Σωστό,  γ)  → Λάθος,  δ) → Λάθος,  ε) → Σωστό

ΘΕΜΑ 2ο

Η μεταβλητή  
[image: image13.wmf]X

 αναφέρεται στο πλήθος τών ατυχημάτων. Το δείγμα έχει μέγεθος 
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Οι 5 παρατηρήσεις τής μεταβλητής 
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 είναι: 
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α) Η μέση τιμή τού δείγματος είναι : 
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   Η διασπορά 
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 τού δείγματος είναι: 
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β) Διατάσσοντας τις 5 παρατηρήσεις τού δείγματος κατ’ αύξουσα σειρά, έχουμε: 1, 1, 2, 3, 3.  Οπότε, η διάμεσος τού δείγματος είναι: 
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γ) Είναι:  Απόλυτη συχνότητα τής τιμής 3, 
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,  ενώ, η σχετική συχνότητα αυτής είναι: 
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δ) Εύρος 
[image: image28.wmf]R

=(μεγαλύτερη παρατήρηση)-(μικρότερη παρατήρηση)=3-1=2.
ΘΕΜΑ 3ο
Ι)  Επειδή η γραφική παράσταση τής συναρτήσεως 
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 διέρχεται από το σημείο 
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image32.wmf]
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ΙΙ) Εάν α=-4, τότε η συνάρτηση γίνεται: 
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     β) Θα μελετήσουμε την 
[image: image37.wmf]f

 ως προς την μονοτονία και τα ακρότατα:    Έχουμε, κατά σειράν: 
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 , δηλαδή η παράγωγος 
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 μηδενίζεται στο 
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   , δηλαδή 
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 γνησίως αύξουσα στο (-1,+
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Επομένως, η 
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 παρουσιάζει ακρότατο στο σημείο 
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 Τώρα, με  δεδομένο ότι η 
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έχει πεδίο ορισμού το 
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                                                                                    Ελάχ.

Άρα, η 
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 παρουσιάζει ελάχιστο στο 
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γ) Ο συντελεστής διευθύνσεως τής εφαπτομένης τής γραφικής παράστασης  
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 τής  
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 στο σημείο 
[image: image64.wmf](1,2)

A

-

 είναι 
[image: image65.wmf]'

(1)4(11)8

f

e

l

==+=

 ( Αφού 
[image: image66.wmf]'

()4(1)

fxx

=+

 )
ΘΕΜΑ 4ο
Έχουμε κανονική κατανομή. 
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Έχουμε από την εκφώνηση: 
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Επομένως,  
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=5+1=6.    Κατά συνέπειαν:  

· Το 68% τών παρατηρήσεων ευρίσκονται στο διάστημα (
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· Το 95% τών παρατηρήσεων ευρίσκονται στο διάστημα (
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· Το 99,7% τών παρατηρήσεων ευρίσκονται στο διάστημα (
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Άρα ( βοηθούμενοι και από το σχήμα (1)), 
α) σε χρόνο από 4 έως 6 λεπτά εξυπηρετούνται το 68% τών πολιτών
β) σε χρόνο από 3 έως 6 λεπτά εξυπηρετούνται το   68%+
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 = 68%+13,5%= 81,5% τών πολιτών.
ΙΙ)  Επειδή η κατανομή είναι κανονική, θα έχουμε:

· διάμεσος  
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image97.wmf]X
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· εύρος  
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ΙΙΙ)  Γνωρίζουμε, ότι: 
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